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CUMPLIMIENTO DE LA LEY

La cultura cívica pasa no sólo por conocer los símbolos patrios o votar cada cierto tiempo. Es necesario que 
exista una cultura de respeto frente a las leyes que rigen el país y, de esta manera, en un futuro se pueda 
hablar de un estado de derecho. Sin embargo, esta tarea no es exclusiva del Estado, sino que concierne a 
todos los ciudadanos. Por ello, es nuestro deber estar bien informados acerca de nuestras obligaciones y 
nuestros derechos de manera que exista una ciudadanía más exigente que a su vez fomente un Estado más 
eficiente.
Según datos del Latinobarómetro 2011, en Latinoamérica  un promedio de 31% de los ciudadanos consideran 
que se cumple mucho o bastante con la ley en sus países. En el caso del Perú, éste se ubica en el último lugar 
en comparación al resto. Sólo el 12% de la población peruana considera que se cumple mucho o bastante 
con la ley en el Perú.

Elaboración:  
CAD Ciudadanos al Día,  
según información del 
Latinobarómetro 2011

Elaboración:  
CAD Ciudadanos al Día,  
según información del 
Latinobarómetro 2011

Ciudadanos que exigen sus derechos	
Con respecto a la exigencia de derechos por parte de los 
ciudadanos, en Latinoamérica, el 54% considera que los 
ciudadanos son mucho o bastante exigentes. Por su parte, 
el Perú se ubica en el antepenúltimo puesto y solo aventaja a 
Nicaragua y Brasil con 38% de sus ciudadanos que consideran 
que los peruanos son mucho o bastante exigentes de sus 
derechos.
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Ciudadanos al Día
Av. Alberto Alexander 2523 (ex Nicaragua) - Lince
Teléfonos: 440-2787 / 440-2788; Fax: 422-8541
consultas@ciudadanosaldia.org
www.ciudadanosaldia.org

Co ordinador:  ORFO.  I nvestigadora:  Natal ie  Rona.  Colab oradores:  David Cornejo,  Moisés  Navarro.

Obligaciones y Deberes
Con relación a la consciencia acerca de las obligaciones y 
deberes de los ciudadanos, en Latinoamérica, el 38% en 
promedio considera que los ciudadanos están mucho o bastante 
conscientes. Por su parte, el Perú se ubica en el último lugar con 
solo 17% de sus ciudadanos que considera que los peruanos 
se encuentran mucho o bastante conscientes respecto a sus 
obligaciones y deberes.

Igualdad frente a la ley en el Perú
Al año 2010, según datos del INEI, el 78% de la población consideraba que existe poco o nada de respeto 
hacia la igualdad frente a la ley. A nivel regional, Arequipa (88%), Pasco (88%) e Ica (88%) presentan los 
porcentajes más altos de población que considera que existe poco o nada de respeto hacia la igualdad frente 
a la ley, mientras Huancavelica (44%), Cajamarca (63%) y Huánuco (65%) cierran la lista.
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